



F点透新闻

# 每一项成果都是对新质生产力的生动诠释

## ——直击HICOOL全球创业者峰会

□ 中国妇女报全媒体记者 耿兴敏  
□ 见习记者 王瑞欣

以“新质引领 创新共融”为主题的HICOOL 2024全球创业者峰会将于8月23日至25日在中国国际展览中心(顺义馆)举行。日前,中国妇女报全媒体记者全景探馆,揭秘高科技引领下的融合魅力。

### 高质量发展成果一览无余

踏进HICOOL 2024峰会展厅,眼前精彩的“HICOOL服务首都高质量发展成果展”就已足够吸睛,该展区展出了五年来HICOOL厚植首都创新创业沃土,服务首都高质量发展的创新成果。星河动力“智神星一号”火箭模型、MiniMax海螺AI、思灵X-SPA理疗机器人、卓轹高功率深紫外激光器……每一项成果都是对新质生产力的生动诠释。

在XREAL全能AR眼镜展区,记者体验了一把可移动AR带来的科技震撼,轻便舒适的镜架满足了全天候佩戴与沉浸式体验的最佳平衡点,佩戴眼镜后拍出的照片也可呈现出3D大片效果。“通过HICOOL全球创业者峰会这个平台我们不仅获得了相关政策上的有力支持,同时也从多个维度打开了合作、销售渠道,实现了与多领域行业的强强联手,让AR技术更广泛地服务于市场,也让更多人愿意了解、关注AR技术。”XREAL品牌相关负责人杨硕向记者介绍。

据了解,本届峰会特别设置的“HICOOL服务首都高质量发展成果展”,将集中展示过去五年HICOOL厚植首都创新创业沃土,培育孵化的16家“独角兽”企业及127家“专精特新”企业,呈现HICOOL在促进人才服务、科技创新中的丰硕成果。

### 优质项目展出各显神通

量身定制IP的文旅创新交互设备、实现线上多渠道销售的AI专业销售员穿梭于不同领域的优秀项目展区,从科技、医



观众参观人形机器人展示。

中国妇女报全媒体记者 杨睿摄

疗到食品,每一个创意产品的展出都能让人们对这个行业有更深入的了解。

记者在南京快轮智能科技有限公司展区看到,专注于智能短途出行领域的快轮科技公司携华为智选快轮智能电动滑板车1s亮相峰会,该滑板车支持鸿蒙智联,可以实现一碰解锁、近场寻车、自动记录停放位置、开机自动检测车辆八大部件等功能。此外,专为儿童设计的电动遥控车C8也成了一大亮点,只需触摸小猪鼻子就可更换互动模块,一秒变身音乐猪、泡泡猪、避障猪。该公司相关负责人表示:“这次来HICOOL,我们也期待能遇到更多合作的机会。”

记者注意到,优秀项目展区涵盖了医药健康、智能出行、数字电商、健康饮食、科

技纺织及脑机接口等多个前沿领域,展现了科技创新的多元魅力与无限潜力。这些创新成果也预示着未来科技发展的新趋势,各行各业向更加智能化、绿色化、人性化的方向迈进。

### 融合发展魅力的充分彰显

HICOOL全球创业者峰会的举办是一个偌大的舞台,也是一根串联起发展与融合的长线,5年历程硕果累累,“朋友圈”也逐渐扩大。

据了解,截至2024年,HICOOL全球合作伙伴已达161个,国际展区作为峰会的重要组成部分,展示了多层次、多维度 and 多样化的国际创业模式。本届峰会上,来自德国、法国、英国、赞比亚、纳米

比亚、斯里兰卡等国家的创新中心和企业均集中亮相,共同呈现一场科技与创新的盛宴。

“在创业的征途中,墨尔本101创新中心是每一位青年企业家的坚实后盾。101致力于为公司和企业家打造一个充满活力的创新生态系统,从概念萌芽到市场绽放,全程陪伴,提供全方位的支持。”展区相关负责人表示。

记者从主办方了解到,峰会期间围绕“一核两翼、五圈多点”格局,将在主舞台、分舞台及场馆外空间,推出上百场系列活动。同期还会举办“多点”——HICOOL科技文化消费节、HICOOL全球创业者之夜、HICOOL喷泉PARTY等各类创新市集、创业者晚宴等配套活动。

## 出版界推出一批纪念邓小平同志诞辰120周年主题图书

新华社北京8月23日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,出版界集中推出《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》《邓小平青少年时代的故事》《为什么是邓小平》《小平小道》《历史转折中的邓小平》《我是中国人民的儿子:邓小平文物故事》《邓小平:照片背后的故事》《笃信笃行:邓小平实事求是思想风范》《邓小平对改革规律的探索及启示》《邓小平书法艺术精选》等一批主题图书。

这些图书主题鲜明、内容丰富、题材多样,展现了邓小平同志对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟,对于铭记他的伟大历史功勋、学习他的崇高革命风范,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

## 四川省举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

新华社成都8月23日电(记者 吴晓颖) 23日上午,四川省纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会在广安举行。来自社会各界的代表参加座谈会,深切缅怀邓小平同志的伟大历史功勋和崇高革命风范。

与会代表表示,四川是邓小平同志的家乡,少年邓小平在家乡积极参加群众斗争,后赴欧洲勤工俭学,坚定选择马克思主义,加入中国共产党,从此为了党的事业奋斗终生。与会代表追忆了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生,表示将赓续邓小平同志等老一辈革命家的精神血脉,继往开来、奋发进取。

广安市广安区协兴镇牌坊村党委书记李良国在座谈会上表示,牌坊村是邓小平同志出生的地方,在各级党委政府和社会各界的关心帮助下,特别是党的十八大以来,牌坊村和广安农村地区旧貌换新颜,环境变美了、产业变强了、村民腰包变鼓了,生活越来越有奔头。

四川省委书记王晓晖在座谈会上表示,邓小平同志从四川踏上革命征程,他一生乡音未改,始终对这片故土念兹在兹、充满深情。对邓小平同志最好的纪念,就是锚定党的二十大三中全会作出的重大部署,把他毕生奋斗的事业继续推向前进,把他深情眷恋的家乡建设得更加美好,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

## 广西壮族自治区举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

新华社南宁8月23日电(记者 雷嘉兴) 23日上午,广西壮族自治区纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会在百色市举行。来自社会各界的代表参加座谈会,深切缅怀邓小平同志对党领导的民族独立和人民解放、社会主义革命和建设事业作出的卓越贡献。

90多年前,邓小平同志领导了百色起义、龙州起义,建立了左右江革命根据地,在中国革命史上写下光辉一页。与会代表追忆了邓小平同志波澜壮阔的一生,表达了赓续邓小平同志等老一辈革命家精神血脉,奋进新征程、建功新时代的坚定决心。

百色市平果市妇联副主席周标亮曾家中遭遇大火失学,邓小平同志两次以“一位老共产党员”的身份捐款资助当地失学儿童,让她得以重返校园。“我深切感受到一名老共产党员心系老区、情系人民的深厚情怀,从此立志成为一个对社会、对人民有用的人。”周标亮说。

自治区党委书记刘宁在座谈会上表示,要把对邓小平同志的无限怀念之情化作巨大动力,不忘初心、牢记使命,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,全力推动“一区两地一园一通道”建设,努力创造无愧于时代、无愧于人民的新业绩,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

## 习近平同英国首相斯塔默通电话

(上接1版)中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话,增进了解互信,加强发展战略对接,拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作,深化人文交流,让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩,表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益,两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作,有利于促进各自发展,共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中方加强各层级、各领域接触对话,推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果,本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的英中关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通,为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申,英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出,中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望,愿同英方保持各层级交往,推动中英关系行稳致远,共同努力促进世界和平与发展。

## 辽宁省妇女儿童基金会迅速响应,捐赠10万元资金及3万元物资,为葫芦岛市抗洪救灾伸出援助之手

8月22日,冯英带队一行3人赶到葫芦岛市建昌县石佛乡大杖子村,走访慰问受灾群众,送去救助金和慰问物资。冯英详细了解受灾群众的生活情况和目前面临的实际困难和需求,鼓励他们要克服暂时的困难,积极乐观地面对生活,树立重建家园的信心,并向他们表示党和政府、妇联娘家永远是他们坚强的后盾。

8月22日晚,冯英看望慰问抗洪英雄李清学家属,对李清学同志的不幸牺牲表示沉痛哀悼,对他的无私奉献精神表示敬佩,向家属致以崇高敬意,为其家人送上慰问金及慰问物资。据悉,辽宁省各级妇联将持续关注李清学家人的生活状况,提供专业心理咨询和情绪疏导,用心用情解决好他们在工作生活中遇到的困难。

## 我国累计建设保障性和棚改安置住房6400多万套

中国妇女报全媒体记者高亚菲 发自北京

8月23日,住房和城乡建设部部长倪虹在国新办举行的新闻发布会上介绍,截至2023年底,我国城镇人均住房建筑面积超过40平方米;累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多万套,1.5亿多群众喜圆安居梦,低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

住房和城乡建设部副部长董建国表示,为适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系,加快构建房地产发展新模式将重点围绕六个方面展开。

完善住房供应体系,重点是增加保障性住房建设和供给。国务院及有关部门印发政策文件,指导各地坚持以需定建、以需

### 1.5亿多群众喜圆安居梦

定购,加大保障性住房建设和供给,满足工薪收入群体刚性住房需求。

部署各地以编制实施住房发展规划和年度住房发展计划为抓手,建立“人、房地、钱”要素联动机制。今年2月住建部印发通知后,各地陆续编制并公布住房发展年度计划,同时开展前期工作,积极谋划“十五五”住房发展规划。

有力有序推进现房销售,指导地方选择新的房地产开发项目,在土地出让时约定实行现房销售,结合实践制定配套政策。不少地方已经推出了一批现房销售项目,探索商品房销售制度改革。

建立城市房地产融资协调机制,推出

### 新时代“木兰”风采

## 全国巾帼建功标兵李敏填补新疆和兵团50余年薰衣草知识产权空白

# 30年“追香”,让薰衣草盛开“致富花”

□ 中国妇女报全媒体记者 王江平

“室外薰衣草已经进入生长末期,但实验室里各类型的株苗正在孕育着神奇。目前,我们团队科研能力正在走向梯队建设。我们不仅要培育新品种,带动群众过好日子,更要培养顶尖薰衣草领域人才。”8月的新疆伊犁河谷6万多亩被誉为“紫色黄金”的薰衣草始创者李敏的心,她就是全国巾帼建功标兵、新疆生产建设兵团第四师可克达拉市农业科学研究所特色作物研究室主任李敏。

### 填补50余年空白

“气温到零下10摄氏度,这些瓶装组培苗到来年3月至4月就可移栽到温室大棚里进行分株炼苗,随后,这些苗将移栽到大田产生经济效益。”李敏说。

据了解,为了推动我国芳香产业的发展,解决薰衣草种源“卡脖子”的难题,一代又一代的种业人奔波在田间地头,扛住了雨雪风霜,李敏就是其中一员。

1994年从石河子大学农学院毕业的李敏听从父亲的建议,选择了农业育种研究领域。李敏告诉中国妇女报全媒体记者:“1964年,试种薰衣草的任务下达给新疆生产建设兵团,此后,薰衣草就在伊犁扎根、生长。多年来,在薰衣草种植方面,我们取得了许多突破,也面临着一些问题,例如薰

草品种混杂,产量和质量较低、农民种植积极性不高等。为了改变这一局面,2010年,新疆生产建设兵团第四师农科所成立特色作物研究室,专攻薰衣草育种问题。”为此,李敏加入了特色香料作物研究、示范、推广和环技术服务工作。14年来,李敏带领团队先后主持和参加国家、兵团等科研项目26项,与中国科学院、伊帕尔汗公司等校企协同合作,打造特色香料产业发展共同体。

薰衣草不仅是重要的香精原料,还可以广泛适用于医疗领域,也因此被称为“紫色黄金”。多年来,李敏和团队投身薰衣草育种工作,运用系统选育法,从“薰衣草之父”徐春棠筛选的品种中选择出性能稳定的变异植株,对其进行扦插繁殖与长期观察,先后从国内外收集、驯化、创新薰衣草种质资源170多份,建立了精油类薰衣草资源圃,先后育成5个薰衣草新品种,填补了新疆及兵团种植薰衣草50余年自主知识产权品种的空白。

### 将“种子”送上太空

“想要培育出一个具有竞争力的薰衣草新品种,难度很高。”李敏说,2004年,依托新疆生产建设兵团第四师科委,薰衣草部分品种种子被送上太空。种子从太空返回后,她与同事们设置区域试验,通过试验示范和生产示范,选育出性状稳定、产花量和精油产出率双高的“新薰二号”,因花

色艳丽,也被誉为“太空蓝”。

凭借“新薰二号”打响名号后,李敏团队在薰衣草新品种的培育之路上不断取得佳绩。目前,该品种除了在伊犁河谷进行大面积推广种植,还推广到山东、江苏等地,推广面积达6000余亩。2023年,李敏选育的新品种“新薰五号”,经过四年的DUS测定,被农业农村部植物新品种保护办公室授权。

受益于李敏团队的科研成果,2017年至2020年,新疆生产建设兵团第四师可克达拉市种植户利用选育出的薰衣草高纯度新品种繁育种苗7500万株,推广种植5.23万亩,带动就业1743人,受益家庭1802户,实现科技成果转化1.83亿元。

除此之外,李敏还承担了《薄荷优质高效繁育及栽培技术研究》项目,2017—2018年,李敏团队共推广种植脱毒薄荷种苗累计达到1万亩,培训女职工1650人次,新增经济效益336万元,使新疆生产建设兵团第四师成为全国最大的脱毒薄荷种植基地。

紧盯未来,从根本上解决伊犁垦区香料作物品种混杂退化难题的同时,李敏和团队成员还致力于升级改造精油提取加工工艺,延长香料产业链。“把论文写在大地上,让科研为人民服务,让职工的日子越来越富裕,才能让这份芳香事业一直延续下去。”李敏说。

## 七月我国民航运输规模创月度历史新高

中国妇女报全媒体记者高亚菲 发自北京 8月23日,据中国民航局新闻发布会消息,7月份,民航全行业完成运输航空飞行129.1万小时,同比增长10.5%;累计飞行50.0万架次,同比增长6.1%。通用航空飞行12.1万小时,同比下降10.2%。未发生运输航空事故,安全运行态势总体平稳。

生产运行方面:7月份,航空运输生产呈现“客货双旺”,民航运输规模创月度历史新高。全行业完成运输总周转量136.3亿吨公里,同比增长19.9%,较2019年同期增长20.3%;完成旅客运输量6913.6万人次,同比增长10.8%,较2019年同期增长16.6%。其中,国内客运规模较2019年同期增长19.5%,国际客运规模突破600万人次,完成613.0万人次,恢复到2019年同期的93.0%;全行业完成货邮运输量75.2万吨,同比增长25.1%,较2019年同期增长22.0%。其中,国内、国际货邮规模较2019年同期分别增长5.4%和55.2%。

运行保障方面:7月份,共保障各类飞行57.4万班,日均18510班,日均同比增长7.9%,较2019年同期增长8.0%。航班正常率为74.7%。

### “暑期走进电力”亲子活动

## 和孩子们一起探寻电力奥秘

为进一步关心关爱职工需求,打造和谐、团结、友爱的电网之家,近日,河北省国网元氏县供电公司工会举办了“暑期走进电力科普”职工亲子活动。活动通过实景参观、互动体验和知识分享,向孩子和家属们普及了电力知识,激发了孩子们对电力科学的探索,增进了员工家属对电力工作的理解,推动家企共建。

户外活动现场,职工家属和孩子们戴着安全帽实景参观了110千伏变电站,通过现场讲解让孩子们近距离了解了电力的输送过程。孩子们在变电站值班员的讲解和引导下,拿起红外测温仪,当起“电力小医生”,检测变压器套管、引线等“小触手”有无“发热高烧”的病症,让孩子们对电网的安全稳定运行有了更加清晰直观的认识。

在室内互动环节,职工家属和孩子们聚精会神地扮演“电力医护人员”,在安全督查中心,通过心肺复苏假人模型亲身体验急救流程,活动现场其乐融融。最后,在安全节能用电小课堂上,孩子们你争我抢,踊跃发言,回答互动问题,家长们在一旁给予鼓励,场面十分热烈。

此次“暑期走进电力科普”活动不仅为孩子们学习电力知识提供了课外课堂,为员工家属了解电力工作提供了互动体验,更为职工增加了企业归属感和幸福感。(刘美君 王永良)